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Oggetto: interrogazione n. 20/XVII relativa alle forme di vigilanza sull’attività espletata dalla società 

pubblica Autostrada del Brennero S.p.A. e dalle altre partecipate regionali 

 

Quesito n. 1. 

In ragione del suo carattere di imparzialità, non compete alla Presidenza valutare nel merito le 

risposte formulate dalla Giunta regionale (per esempio relativamente alla lunghezza e all’esaustività delle 

risposte, alla correttezza delle informazioni, al concreto approfondimento del quesito, alla validità e alla 

coerenza dell’argomentazione eccetera). Pertanto, nel caso specifico, la Presidenza può presentare rilievi 

alla Giunta regionale solamente qualora si riscontrino concrete violazioni delle disposizioni del 

regolamento interno, in genere in relazione ad aspetti formali quali, a titolo di esempio, il mancato rispetto 

dei termini. 

La classificazione di una risposta come “carente” a seguito di una valutazione soggettiva della 

parte interessata è più che legittima a livello politico. Tuttavia, dal momento che la Presidenza non ha 

titolo di operare una valutazione dei contenuti per via della sua imparzialità, essa non può logicamente 

fare propria la valutazione di una parte interessata. 

 

Quesito n. 2. 

Si rinvia a quanto esposto al punto precedente, aggiungendo che gli interroganti hanno facoltà di 

insistere nella richiesta nei limiti delle possibilità che il regolamento interno prevede.  

 

Quesito n. 3. 

Non rientra nella competenza del Presidente del Consiglio regionale prendere iniziative in tal 

senso. 

 

Distinti saluti. 

IL PRESIDENTE 

- Roberto Paccher - 

(firmato digitalmente) 
JR/TS 

 

 

 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, 

valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.lgs. 82/05). L’indicazione 

del nome del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.lgs. 39/93).  
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Sehr geehrte  

Regionalratsabgeordnete 

Paul Köllensperger 

Alex Ploner 

Franz Ploner 

Maria Elisabeth Rieder 

 

team.koellensperger@pec.prov-bz.org  

 

 

Betreff:  Anfrage Nr. 20/XVII betreffend die Überwachung der Tätigkeit des öffentlichen Unternehmens 

Brennerautobahn AG sowie der anderen Unternehmen mit Beteiligung der Region 

 

Zu Frage Nr 1. 

Da es der Präsidentschaft – aufgrund ihres Wesensmerkmals der Überparteilichkeit – nicht 

zukommt, die Antworten der Regionalregierung inhaltlich zu bewerten (z.B. in Bezug auf den für eine 

erschöpfende Beantwortung angemessenen Umfang, die Richtigkeit der Information, das konkrete 

Eingehen auf die Fragestellung, die Gültigkeit und Schlüssigkeit der Argumente, usw.), können an die 

Regionalregierung zu richtende Beanstandungen von Seiten der Präsidentschaft in dieser Angelegenheit 

folglich nur auf konkret ermittelbaren Zuwiderhandlungen betreffend die Bestimmungen der 

Geschäftsordnung, in der Regel formale Aspekte wie beispielsweise die Nichteinhaltung von Fristen, 

beruhen. 

Die Qualifizierung einer „mangelhaften“ Beantwortung als solcher infolge einer subjektiven 

Bewertung vonseiten des/der Interessierten, ist politisch zweifelsohne legitim. Da es der Präsidentschaft 

aufgrund ihrer vorgenannten Überparteilichkeit aber nicht möglich ist, selbst eine inhaltliche Bewertung 

vorzunehmen, kann sie sich logischerweise auch nicht die Bewertung/en eines/r parteilichen Interessierten 

zu eigen machen. 

 

Zu Frage Nr. 2. 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen, ergänzt um den Hinweis, dass es den Anfragenden 

zukommt, im Rahmen der von der Geschäftsordnung bestimmten Möglichkeiten zu insistieren. 

 

Zu Frage Nr. 3. 

Das Ergreifen einer diesbezüglichen Initiative liegt nicht in der Zuständigkeit des Präsidenten des 

Regionalrates. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

DER PRÄSIDENT 

- Roberto Paccher - 

(digital signiert) 
JR/ 

 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es die für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 

digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 

des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 des GvD Nr. 39/1993). 
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